

не клеить!!

летарии всех стран, соединяйтесь!

# ВЕРНУТЬ МОСКВУ

1989  
МАЙ  
13  
СУББОТА  
№ 109 (19893)  
Газета выходит  
с 6 декабря  
1923 года

ЦЕНА 3 КОП.

Веч. Москва - 1989 - 13 мая

К Съезду депутатов — с конкретными предложениями

Валентин ДИКУЛЬ:

## «НЕ ИМЕЕМ ПРАВА БЫТЬ ПРОСИТЕЛЯМИ»

— Спрашиваете, как началась моя депутатская работа, как изменилась сейчас моя жизнь? Я бы не ставил вопрос так. Нельзя сказать, что с понедельника после выборов жизнь у меня пошла новая. И не думаю, что все будет по-новому «с понедельника» — после Съезда народных депутатов. Правда, писем стало получаться намного больше, звонят мне чаще, больше приходит людей за помощью и поддержкой...

Во Всесоюзном центре реабилитации больных со спинномозговыми травмами и последствиями детского церебрального паралича в специальную тетрадь записывают, кто и зачем звонит директору центра, народному депутату СССР Валентину Ивановичу Дикуну — по несколько страниц уходит на каждый день. Вот несколько взятых наугад записей с последних страниц.

Из Братеева (а Дикун живет как раз там — в отдаленном, непрестижном, экологически сложном микрорайоне Москвы) — надо бы встретиться, нужно вмешательство депутата в решение природоохранных проблем. Еще из того же Красногвардейского избирательного округа, депутатом по которому и стал Дикун, — тоже нужно вмешательство: вырубают яблоневый сад у Борисовских прудов. Из райисполкома совсем другого района зовут на совещание, где хотели бы послушать предложения Дикуну по проектированию жилых домов и объектов социкультбыта для воинов-интернационалистов, вернувшихся из Афганистана инвалидами. Просьбы о поддержке — от изобретателей (обращаются, как к своему коллеге). Из Общества глухих и клуба любителей бега...

И это не считая того, что связано со строительством центра, наращи-



поставил на ноги, потом отбросил костыли, а потом и в цирк вернулся — силовым жонглером. Стал одним из самых знаменитых цирковых артистов и — по объективным тестам — давно входит в число самых сильных людей планеты.

Мало того, по своей методике он лечит других. Со всей страны едут люди в созданный Дикунем лечебный центр. Три месяца назад ему выделено просторное здание в парке за Останкинским телецентром.

А теперь — и депутатские заботы. В том числе и такие:

— Милый, помоги. Автостоянка возле дома пока не дает. Куда только не обращались! Убери ты ее, жизни никакой нет от шума и бензинового духа...

— Товарищ депутат, вы просто обязаны меня спасти. Сосед досаждают. Что ни день — у него вечеринка. Смеются всю ночь, эту непонятную сегодняшнюю музыку — бум, бум, бум! — крутят...

И за такие дела нужно браться, считает Дикун, находить какие-то решения.

(ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТР.)

НА СНИМКЕ: легче делать первые самостоятельные шаги, когда рядом Валентин Иванович ДИКУЛЬ.

Фото В. ХРИСТОФОРОВА (ТАСС).

## В УТРЕННИХ ГАЗЕТАХ

Сегодня в утренних газетах опубликовано сообщение «В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ» о том, что подведены итоги состоявшегося 22 апреля Всесоюзного коммунистического субботника, который был посвящен 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В субботнике приняли участие более 152 миллионов человек. По предварительным данным, только промышленной продукции в этот день выработано почти на 1,2 миллиарда рублей. Товаров народного потребления произведено на 453 миллиона рублей. Подрядных работ выполнено на 236 миллионов рублей.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выразили благодарность всем участникам субботника. Заработанные ими средства — 291 миллион рублей — с учетом пожеланий советских людей и предложений трудовых коллективов полностью остаются в распоряжении республик, краев и областей. Они будут прежде всего направлены на строительство и укрепление материальной базы здравоохранения, дальнейшее улучшение охраны материнства и детства.

## ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

### НЕПОДЕЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС

ПЕКИН, 13 мая. Корр. ТАСС Олег Мاستрюков передает: Сегодня в книжные магазины китайской столицы поступил десятитомник «Советский Союз сегодня», подготовленный ведущими китайскими учеными и специалистами по Советскому Союзу.

Он является в Китае в настоящее время самым крупным и наиболее полным изданием энциклопедического характера об СССР. Перестройка в Советском Союзе вызывает неподдельный интерес в Китае, сказал Ван Шоубин, инженер одного из пекинских предприятий. Надеюсь, что книга «Советский Союз сегодня», которую я купил, поможет мне лучше познакомиться с жизнью и деятельностью советского народа. Считаю знаменательным, что новое издание вышло в свет накануне визита в КНР советского руководителя. Желаю китайско-советской встрече на высшем уровне большого успеха.

● Город Шэньчжэнь в провинции Гуандун — центр первой в Китае особой экономической зоны. За десять лет из небольшого захудалого городка Шэньчжэнь превратился в развивающийся промышленный центр. Сейчас в нем две тысячи смешанных предприятий. В 1988 году выпущено продукции на сумму 8,8 миллиарда юаней. Прибыль, полученная от экспорта, достигла 1,7 миллиарда долларов.



Фото СИНХУА — ТАСС.

### «КРЕЩЕНИЕ ОГНЕМ» ЗАПРЕЩЕНО

● БРЮССЕЛЬ. Выступая в палате представителей бельгийского парламента, министр национальной обороны Ги Коэм заявил, что им отдан приказ о запрете на проведение в армии экспериментов с использованием психотропных средств.

В начале этого года четыре группы добровольцев принимали

участие в экспериментах с препаратами, которые используются в психиатрии для снятия у пациентов чувства страха и беспокойства. «Подопытные» из числа солдат срочной службы принимали таблетки перед так называемым «крещением огнем» — комплексом упражнений, приемов и ситуаций, довольно точно имитирующих обстановку во время боя. (ТАСС).



## ШОУ-АУКЦИОНЫ

Мероприятия проходящих в нашем городе Дней мира принимают самые разнообразные формы. Это и вечера, и конференции, и рейсы, и вахты Мира.

А сегодня и завтра в Центральном парке культуры и отдыха имени М. Горького пройдут молодежные музыкальные программы «Шоу-аукцион «Крымский мост-89» (начало в 16 и 20 часов). Организаторы — Московский комитет защиты мира, творческое объединение «Альфа» и Зеленый театр ЦПКиО имени М. Горького. Выступление шоу-групп «Пилигрим», «Караван», «Мона Лиза», «Комбинация», «Аттракцион» будет переключаться с аукционом, на который Московский комитет защиты мира, местные комитеты защиты мира на предприятиях столицы представили разнообразные сувениры. Вырученные от их продажи деньги будут переданы в Советский фонд мира.

Продолжается сбор средств на предприятиях и в организациях столицы. Проходят вахты Мира, рейсы Мира, «ярмарки солидарности». На ВДНХ, в аэропорту «Шереметьево-2» установлены «копилки мира».